



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

35. évfolyam, 27. szám, 2022. AUGUSZTUS 12., péntek



Állatvédelmi anomáliák

3. oldal



Színe és fonákja – Így építs üzemet lakóövezet mellett

5. oldal



Egy győzelem és egy vereség a nyitómeccseken

7. oldal

Csékút jeles ünnepe

Új közösségi térrel gazdagodott a város



Évekig dolgoztak, hogy eljöjjön ez a pillanat. Varga Károly, Paks Jenőné Ági és Schwartz Béla (Fotó: Györkös)

■ **Játszóter, közösségi tér és közösségi ház átadására gyűltek össze a csékútiak július 29-én, a forró nyári péntek délutánján. A közösségi tereket, amely elkészültére régóta várt a közösség, Karnics Miklós önkormányzati megbízott, a beruházás felelőse és Schwartz Béla polgármester ajánlotta a helyiek figyelmébe. Utóbbi bejelentette, hogy jövő év január 1-jétől újabb, városrészek közötti verseny indul a modern város jegyében.**

Karnics Miklós örömet fejezte ki, hogy ennyien elmentek az eseményre, és ismét egy közösségi létesítménnyel bővült a városrész. A beruházást a jelenlegi képviselő nem igazán támogatta, de bízta abban, hogy a csékúti polgároknak egyre nagyobb örömet okoz az, hogy lehetőségük lesz a szabadidős tevékenységre, jóízű beszélgetésre, főzésre, és sokan használják is azt.

Karnics Miklós hozzátette, hogy elszakadási kezdeményezés történt néhány személy részéről, amelyet ő egy politikailag öncélú kezdeményezésnek tart, és az sem egyértelmű, hogy mire alapozták azt.

Önálló település nem létezhet adóbevételek, különféle intézmények, polgármesteri hivatal nélkül. Kérte a lakosokat, gondolják át, milyen előnnyel jár, ha a városrész a továbbiakban is Ajkához tartozik, vagy ha külön településként folytatják. A városrészben folytatódna a beruházások, sok minden már elkészült, a bányakert rendezésébe tették, az utcák rendbetétele folyamatos, a vízelvezetés is egyre több helyen megoldódik.

Schwartz Béla polgármester kijelentette, hogy a várost elvek mentén vezetik. Az egyik elv, hogy minden városrész önállóan működjön, legyenek

intézményei, és legyen egy közösség, amely a helyben lakókat összefogja. Nem azt várják el, hogy a településrészekről menjenek el a városközpontba a művelődési házba, hanem hogy helyben szervezzék meg az ünnepeiket, a hétköznapjaikat, az életüket. Ott, ahol élnek.

Ajkának 9 városrésze van, mert Padragot és Csékút külön tartják számon. Az Ajka várossá nyilvánításának 60 éves évfordulója idején megalakult Csékúti Baráti Kör szervezi a civil életet. A most átadott épület a baráti kör központja. Az épületet a kisorszási során 10 millió forintért szerezte meg a város, miután a tulajdonossal a tárgyalások nem vezettek eredményre. A kert melletti ház és udvar tulajdonosaival is szeretett volna megállapodni a város, de az ajánlatuk elfogadhatatlan volt. A ház már nem kell, de az udvar egy részét parkoló kialakítása céljából megszerzik, valamint az úttól távolodva is szeretnének még terjeszkedni. A teret az átadás előtt a baráti kör két oszlopos tagja Paks Jenőné Ági és Bencsai Antalné Joli és segítők, már otthonosá varázsolták.

A polgármester az elszakadástól szólván hozzátette, hogy a csékúti bejárás júniusban megfontolásra intett mindenkit ezzel kapcsolatban. Ajka nem tartozik a legjobb anyagi helyzetben levő városok közé, de a szegények közé sem. Sok olyan fejlesztést és támogatást tudnak biztosítani, amelyre önállóan a város-

részek nem volnának képesek. Az elszakadást szervezők előtt a hasonló, 3000 lakosság számú Csabrendek az intő példa, hogy a Magyar Falu programban jóval többre számított, de mindössze 2 millió forint támogatást kapott.

– Azt gondolom, életképtelen ez a felvetés. Ha kiderül, hogy a dolog nem működik, visszatérni már nem lehet, azon az úton kell menni tovább.

Schwartz Béla kiemelte, hogy bízta a gondolkodó, felelősségteljes embereket, akik nem ülnek fel holmi politikai divathullámnak.

A polgármester emlékeztetett arra, hogy tavaly a bányakertben már elmondta, hogy mit terveznek a városrészben. A Covid-járvány előtt tartottak két falugyűlést, amelyen a lakosság szavazása értelmében járt el a városvezetés. Az egyik felvetés akkor az volt, a családok átmeneti otthona (CSÁO) lakói miatt viszik máshova a helyi iskolából a gyermekeket, ezért néptelenedik el a helyi iskola. Az önkormányzat 100 millió forintért megvásárolta az épületet, így az intézmény elköltözött, de az iskola létszáma tovább csökkent. Ezért a vásárlás – mint utóbb kiderült – nem volt jó döntés.

A másik falugyűlésen a kerékpárút és a vízelvezetés közül a lakók határozottan a vízelvezetést választották. Érdekes, az elszakadni vágyók a kerékpárút megépítését szeretnék, így nem a várossal, hanem a lakosok többségének akaratával kerültek szembe. (folytatás a 2. oldalon)

Csékúti csörte

Persze csak szellemi párbajról volt szó, mielőtt valaki rosszra gondolna, vagy még inkább arról sem. Történt, hogy a közösségi tér átadója után összevitattam egy helybéli atyafival, aki váltig állította, hogy a mai pedagógusok 95 százaléka alkalmatlan a tanításra és a tudás egyenesen káros is lehet, ha túl sok van belőle, mert a sok fejbe tömött hülyeség elfedi az ember szeme elől a valóságot. Itt rögtön abba is hagyhatnám, mielőtt a szememre vetik, miért nem választottam magamnak értelmesebb vitapartneret, de hát ő jött szembe. Mondhattam én akármit az évek óta elhanyagolt pedagógusfizetésekéről és a szabad tankönyvválasztás – meg az alternatív tankönyvkiadók – eltörléséről, vitapartnerem hajthatatlan maradt, gyanítom, nem is értette, mit pappogok én neki... Csak beszélt, beszélt folyamatosan és minden érvemre tudott mondani valami égbekiáltó marhaságot, amitől megált a kezemben a hagymás zsíroskenyér. Utólag tudtam csak elgondolkozni azon, hogy vajon hogyan kellene viszonyulnom (viszonyulnunk) a közpénzen átmosott agyú emberekhez, akik már nem csak a pedagógusok engedetlenségének mozgalmanak, de egyenesen a tudás megszerzésének is ellenségei. Szemlátomást késő van fordítani az ország szekérrúdján, mert azok, akik lázadhatnak a korrupciónak (az intézményesített pénzlenyúlás) és a demokratikus intézményrendszer illiberális megszállása és kiüresítése miatt, már a negyvenes-ötvenes éveiket tapossák. Inkább megmagyarázzák maguknak, hogy még mindig jobb Európa sereghajtójának lenni és elszegényedni, mint Brüsszel szekerét tolni. Hogy miért gondolják így, azt én sem tudom, csak sejttem. A „kussolásért” a biztonság ígéretét kapják cserébe, mint annak idején a szocialista rendszer építésekor. Munkahelyet és kenyéret is. Bár ez utóbbi az inflációt és a terebélyesedő áruhiányt elnézve, már egyre bizonytalanabb.

De se baj, kenyér helyett majd eszünk kalácsot.

L. S. ■

Ünnepi kenyérszegés Padragon

A város vezetésének évekre visszamenő törekvése, hogy minden évben Ajka más-más településrészein szegje meg az azévi új kenyéret. 2022-ben Padragon történik az új kenyér megszegése és megáldása.

Az augusztus 20-án délelőtt 9.30-kor kezdődő római katolikus templomban a misét követően kerül sor az új kenyér bemutatására és megáldására. A szentmisét Simon János plébános úr celebrálja. A kenyérszegést Schwartz Béla polgármester végzi.

(Fotó: Györkös)



Szent István Nap és az új kenyér ünnepe Ajka, Agóra - Augusztus 20.

- 16.00 Bazalt és plasztik - Utcai alkotó és kézműves foglalkozások, népi játékok a VMK parkjában
- 16.30 A Varnyú Country zenekar gyermekkoncertje
- 17.30 A Pápai Musical Stúdió műsora
- 18.20 Ajka-Padragkút Táncegyüttes fellépése
Kísér: Kalász Máté és zenekara
- 20.00 Az új kenyér megszegése: Schwartz Béla polgármester Kitüntetés átadás
Megemlékezés Székelykeresztúr - Ajka testvérvárosi kapcsolatának 30. évfordulóján
Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter ünnepi beszéde
- 20.15 Az LGT Emlézenekar koncertje
A rendezvényen kép- és hangfelvétel készül. A szervezők a műsorváltoztatás jogát fenntartják.

Gyermekdélután

Ajka, Agóra - Augusztus 20.

16.00-20.00 óráig
Szeretettel várjuk a gyermekeket augusztus 20-án a VMK parkjában!

Program:

- Bazalt és plasztik – alkotó délután a környezettudatosság jegyében
- Kézműves foglalkozások
- Attrakció - népi ügyességi és logikai játékok
- LádaDerbi: Bátorságpróba!
- Ügyességi és népi fajtékó a család apraja-nagyjának!

Csékút jeles ünnepe

Új közösségi térrel gazdagodott a város

(folytatás az 1. oldalról)

A polgármester ezt követően hosszasan sorolta a következő időszak fejlesztéseit.

A *Bányakertet*, amely szintén egy nagy vízelvezetési projekt, a WWF projekt keretében képzeli el, amely várhatóan még az idén indul. A *Hősök kertje* előtt a parkolás is megoldásra vár, ezért az autóbussmegálló át helyezik a közösségi ház elé.



Az új közösségi tér a gyerekek kedvence is lehet

(Fotó: Györkös)

A két buszből kialakítása összesen 12 millió forintba kerül majd. A *padragi temetőbe* látogatók számára kulturált parkolási lehetőségét biztosítanak. Egy házat már le is bontottak ezért. A *Vörösteleki utca* és a református templom, valamint a *csékúti rész hegyoldal felőli vízelvezetés* megoldásán is dolgoznak. Szerették volna a 21-es számú házat megvásárolni, de

a tulajdonosok nem adják, így marad a kisajátítás, amely több évig is eltarthat. Ennek várható költsége 7-8 millió forint lesz.

Néhány projektet tavaly vagy tavalyelőtt nem tudtak befejezni, de már újra erőre kaptak. A *Kodály*, a *Málnás* és a *Mester utca* útja már elkészült, de a járda és a vízelvezetés folytatásra vár. Ugyancsak elkészítik a vízelvezetést és a járdát a csertelepi *Szivárvány*, *Bólyai* és *Veres Péter* utcában. Mindehhez az önkormányzatnak is be kell tartania a törvényes utat: tervek elkészítése, engedélyek beszerzése, közbeszerzési eljárás lebonyolítása... Mindez időigényes dolog.

A padragi *sporttérről* szólva elmondta, hogy jelentős városi támogatással megépült egy csarnok, amelyet a tulajdonos nem tudott működtetni, és időközben már meg is szűnt felszámolással. Ezért a sportcsarnok a magyar államhoz került, de azóta nem működik.

A város lépéseket tett arra, hogy visszaszerezze az épületet. A folyamat elindult, de nem lehet tudni, hogy mennyi ideig tart majd.

Schwartz Béla bejelentette, hogy 2023. január elsejétől indul a Modern Ajka versenysorozat, aminek tematikája nem egyszerű, még részletes kidolgozásra vár. A városvezetés felkért egy szociológus szakembert annak megfogalmazására, hogy mit is jelent ebben a kontextusban a *modern* kifejezés.

A tervek között szerepel, hogy összehívják majd a városrészek képviselőit, ahogyan az előző versenyek előtt is tették.

Visszatérve a szombati eseményhez: Ajkán van három művelődési ház és hat közösségi ház, és most már minden városrészben közösségi tér. Mindez együtt országosan is egyedülálló adottság.

A jelenleg átadott kerti kiülő és szalonnasütő a *Városszépítők Egyesület* CLLD pályázatá-



Sok helybeli gyűlt össze a „kerti kiülő” alatt, ami Tóth József mesterműve

(Fotó: Györkös)

ból, a játszóter az *Ajka60* versenyen nyert pénzből készült el.

A polgármester köszönetet mondott *Varga Károlynak*, a városszépítők elnökének, *Varga Andreának* Ajkai Kapocs munkaszervezet-vezetőnek és mindazoknak, akik támogatják a tér megvalósulását, de azoknak is, akik nem tettek keresztkéretet az ügynek. Hozzá tette, csak a bánya kisajátítása és

rendbetétele 500 millió forintba került, amiben a város csak saját forrásaira támaszkodhatott, a kormányra nem.

– Ha erre képes volt a város, akkor másra is az lesz – fejezte be gondolatait Schwartz Béla. – A kerékpárút megépítésére is, amint befejeződik a vízelvezetés gondjait megoldó program.

(ta) ■

Emelkednek a díjak

Kényszerhelyzetben döntött a képviselőtestület

■ **Rendkívüli ülést tartott Ajka Város Önkormányzatának képviselő testülete augusztus 8-án. Az ülésen 16 napirendi pontot tárgyaltak. Összehívásának indoka az intézményi térítési díjak megállapításának határideje volt. Az ülésen a 15 képviselőből 13 volt jelen.**

Áremelésekről döntött a testület. A lépésre azért volt szükség, mert a költségvetési bevételek drasztikus csökkenése az önkormányzat számára olyan helyzetet eredményezett, amelyben bizonyos kényszerintézkedések meghozatala elkerülhetetlen. A települési önkormányzatok a kormány által a pandémia miatt kihirdetett veszélyhelyzetben az egyes közszolgáltatások helyi díjának mértékét 2022. június 30. napjáig nem módosíthaták. A tilalom miatt a települések, így Ajka is jelentős bevételi forrástól esett el. Közben egy kormánydöntés értelmében július elsejétől az önkormányzatok nem vehetik igénybe a kedvezményes energia árakat, vagyis kiesnek a rezsicsökkentésből, a piaci ár alkalmazása csak az idén több tízmillió forintos többlet kiadást eredményez.

A testületi ülésen *Fülöp Zoltán*, a FIDESZ-KDNP képviselője hozzászólásában kijelentette, nehezményezik, hogy a polgármesternek épp ebben a nehéz helyzetben jutott eszébe ilyen nagy mértékű emeléssel terhelni a város lakosságát. Ez számukra nem elfogadható, ezért minden emelésről szóló napirendi pontnál nemmel fognak szavazni. *Fülöp Zoltán* hozzátette, hogy a költségvetés módosítására tesznek előterjesztést, hogy finanszírozni tudják azokat az intézményeket, amelyek működtetése a jelenlegi helyzetben nehe-

zebbé vált. Ők inkább a nehézhelyzetbe került lakosok rászorultsági alapon történő megsegítését tűzik ki célul. *Schwartz Béla* polgármester válaszában megfogalmazta, hogy a gazdasági törvényszerevéseket nem az ilyen improvizatív hozzászólások fogják eldönteni. Ez a lépés nem arról szól, hogy kinek mi jut eszébe. *Pad Ferenc* képviselő hozzászólásában kijelentette, hogy a Parlamentben a sorozatosan bejelentett áremelések, legutóbb az üzemanyagoké, amik az infláció mértékére is kihatnak, valamint a *rezsicsökkentés csökkentése* ellen csak az ellenzék fogalmaz meg ellenvéleményt, a kormánypártiak szó nélkül elviselik azt. - Gratulálok az itt ülőknek, akik ezt nem fogadják el, tette hozzá. Azért, hogy a város működőképes maradjon, meg kell ezt lépniük, de ezek a megemelt díjak messze elmaradnak azoktól, amelyeket az emberek a központi intézkedések miatt kénytelenek lesznek elviselni.

Pákai Péter kijelentette, hogy senki sem örömmel emel árakat és díjakat, de a város most rákényszerült. A regnáló kormány hozta olyan helyzetbe a sorozatos megszorításával a városokat, hogy ezt meg kellett lépniük. Furcsa - miután a miniszterelnök és a miniszterek fizetését jelentősen megemelték - egy polgármesternek azt mondani, hogy most jutott eszébe a díjak emelése.

A polgármester hozzátette, hogy a Fidesz-KDNP frakció tagjai 2010 óta nem szoltak hozzá a költségvetéshez, módosító javaslatuk sem volt, most felébredtek Csipkerózsika álmukból. Dolgozzanak a költségvetésen, több, mint 10 éves lemaradást kell behozniuk.

A testületi döntés értelmében az ajkai állandó lakóhellyel rendelkező magánszemélyek számára az önkormányzat a jelenleginél is nagyobb kedvezményt kíván biztosítani a parkolási díjakban, ezért a bérletrendszer átalakításáról döntöttek a képviselők. Az új típusú bérletet 40 százalékos kedvezményvel vásárolhatják meg. Az önkormányzat a parkolási díjakat utólag 2018 októberében változtatta meg, úgy, hogy a piros zóna 250 Ft/óra díját 220 Ft/óra csökkentette 2018. november elsejétől. Az új lakossági kedvezmény bevezetése mellett a parkolási óradíjak október elsejétől 20 százalékkal emelkednek.

Az új bérlet bevezetésével az ajkai lakóhellyel rendelkezők számára nem 20-23 százalékkal, hanem csupán 5 százalékkal lesz drágább a bérlet. Október elsejétől a parkolási díjak a piros és kék zónában óránként 220 forintról 270 forintra, a zöld zónában 150 forintról 180 forintra változnak, a sárga zónában 100 helyett 120 forintot kell fizetni.

A kiskertek bérleti díját szeptember elsejétől négyzetméterenként bruttó 67 forintban állapította meg a testület. A jelenleg, 2013-ban megállapított díj emelése

a fenntartási költségek, például rendszeres kaszálás, szemétszállítás díjának nagy mértékű emelkedése miatt volt szükség.

A jelenlegi 16,3-16,9-17,8 forint négyzetméterenkénti bérleti díj nagyságrendekkel elmarad a fenntartási költségektől, ugyanis csak a konténerkihelyezése 2 millió forint évente, amely egy kertre vetített költsége 5600 forint, a bérlet által fizetett 500 forinttal szemben.

A bérleti díjból befolyó összeg tavaly óta ÁFA köteles, ami még tovább növeli a bérbeadó költségeit. Aki az emelt összeget megterhelőnek érzi, a Bolgárkertben továbbra is térítésmentesen kaphat területet kertszkezdésre.

Az önkormányzati bérletlakások havi bérleti díja átlagosan 20 százalékkal emelkedik szeptembertől. Az önkormányzat legutóbb 2019. július elsejei hatállyal módosította a díj összegét, azóta viszont az ingatlanok fenntartásával kapcsolatos terhek egyre nőttek, így elkerülhetetlenné vált a lépés.

A menetrend szerinti helyi járatos autóbusszon is drágábban közlekedhetnek az utasok október elsejétől. Az elővételben váltott menetjegy ára 330 forint lesz, az autóbusszon 380 forintot kell fizetni. Az aktívkorúak összvonala havi bérletének az ára 6000, a tanuló és nyugdíjas havi bérlet 2500 forint lesz.

Döntött a képviselő testület a hivatali helyiségen kívüli, valamint a hivatali munkaidőn túli házasságkötés vagy bejegyzett élet társi kapcsolat létesítésekor

esedékes díjakról. Jelentős kedvezményre jogosult az a pár, amelyik mindkét tagja rendelkezik ajkai lakóhellyel.

A hivatali helyiségen kívüli házasságkötés vagy bejegyzett élettársi kapcsolat létesítésekor ők 40 ezer forintot fizetnek, ha csak egyikük ajkai, a díj 50 ezer forint. Ugyancsak növekednek gondoskodást nyújtó intézményekben az étkezési térítési díjak.

A hivatali munkaidőn túl a Városháza házasságkötő termében történő házasságkötéskor vagy bejegyzett élettársi kapcsolat létesítésekor ha mindketten ajkaiak, akkor 15 ezer forintot fizetnek. Ha a tanácssteremben tartják az eseményt, akkor a díj 25 ezer forint.

Augusztus 15-től átlagosan 30 százalékkal emelkednek az élményfürdő és az uszoda szolgáltatási díjak, az ajkai lakosok 10 százalékos kedvezménye azt követően is megmarad. A szolgáltatás jelentős energiaszükséglete és az energia drasztikus drágulása indokolta a díjak emelését.

A közterület-használati díjak szeptember elsejétől 25 százalékkal emelkednek.

A ravatalozó használat díja és a kegyeleti szolgáltatást végző vállalkozók által fizetett összeg negyedével drágul. Ma, 2022-ben még a 2015-ben megállapított díjak voltak érvényben.

A város összesen 7,2 millió forintért értékesít két, részben közművesített építési telket a padragi városrészben, a Barátság utca északi végében.

(ta) ■

Egy kis lépés az erőműnek, nagy lépés Ajkának

A hét végén újabb szakaszhoz érkezett a Bakonyi Erőmű kazánjainak felújítása. Ezúttal a 9-es számú kazán szűrőrendszerén végeztek zajhatással járó munkákat – amit először a beton szállításához használt gőz kiáramlása okozott. Az elvégzett munkálatok során hatékonyabbá vált a korom leválasztását szolgáló berendezések működése.

Vollár Attila vezérigazgató tájékoztatása szerint az utolsó, 11-es számú kazán korszerűsítését a jövő tavaszra tervezik, amivel végre „körbér” a felújítási folyamat. Onnan lehet majd számítani a koromhullás érzékelhető csökkenését. Ez azonban nem jelenti azt, hogy az üzemeltetők hátra dőlhetnek a foteljükben, mert a nagy méretű és bonyolult berendezések továbbra is igénylik majd a folyamatos karbantartást, akár a nagyjavításokat is. Az erőmű mai üzemeltetőinek elődjei ugyanis úgy kezelték a felújításokat, hogy azok véglegesek, további beavatkozásra nincs szükség. De ez már akkor is káros szemlélet volt, a jelenben nincs létjogosultsága. A vezérigazgató arra törekszik, hogy az ajkaiak is érzékelhessék a helyzet folyamatos javulását, hiszen közös érdekről van szó.

A piac egyébként a biomasszával üzemelő erőművet sem hagyja érintetlenül, mivel az alapanyaga jelentős drágulás ment át az utóbbi hónapokban. Kitermeléséhez és szállításához is gázolaj meghajtású gépekre és eszközökre van szükség és az így felhasznált energiahordozó ára is az áremelkedések irányába mutat.

Előbb-utóbb érezzük majd ezt a távhő árának emelésekor is, amiről egyelőre csak füstös dolgozószobák mélyén esik szó, de elkerülhetetlennek látszik.

L. S. ■

TV AJÁNLÓ

Jogvédők és pszichiáterek a betegekért

Legutóbb egy halálos áldozatot követelő dániai lövöldözés hívta fel a figyelmet arra, hogy köztünk élnek azok, akiknél egyik pillanatról a másikra elszakadhat a cérna. Magyarországon is előfordulnak hasonló estek, csak eddig a löfögyver nem került elő. A jogvédők mindeközben mindent elkövetnek azért, hogy a mentális betegségben szenvedők lehetőleg szakszerű és emberi méltóságukat nem sértő kezelést kapjanak a pszichiátriákon. Ami sajnos nem mindig jár egyértelmű eredménnyel. Ezt bizonyítja egy beteg halála a szegedi pszichiátrián, ami valószínűleg megelőzhető lett volna. Erről a látszólagos csapdahelyzetről beszélgetett *Lékó Sándor Dobos Jánossal*, az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány magyarországi elnökével.

Nem a legkönnyebb szakma, de az egyik legszebb hivatás

Ajkán több mint hatezer nyugdíjas korú ember él, akiknek ellátásáért felelősséget érez és visel az önkormányzat. Intézményeiben igyekeznek ellátni a leginkább rászorulókat, ráadásul úgy, hogy tartalmasan is teljenek napjaik. Nem kis feladatot vállalt tehát *Mihályi Melinda*, aki 2016 óta a Szociális Szolgáltató és Gondozó Központ intézményvezetője, „mellesleg” szakvizsgázott mester szociálpedagógus. 35 éve – pályája kezdete óta – dolgozik ezen a területen. Tavaly novemberben a város önkormányzata a Szociális munkáért” díszoklevéllel jutalmazta. Legnagyobb erénye talán örökös optimizmusa és pozitív élet szemlélete, amivel az elbizonytalanodóknak is reményt tud adni. Kész főnyeremény a városnak és az idős embereknek, hogy egy ilyen egyéniséget állíthattak erre az igen felelősségteljes posztra. Az interjúk elérhetők az Ajkai Szó és az Ajka TV online felületein.

ASZ ■

Rendkívüli béremelés a Le Béliernél

A Le Bélier munkatársai az év eleji béremelés után júliustól rendkívüli béremelést kaptak, amelynek mértéke mintegy 10 százalék – tájékoztatta szerkesztőségünket *Fabian Gábor*. A vezérigazgató elmondta, a nagymértékű élelmiszer drágulás hatásait kívánták ezzel ellensúlyozni. A béremelés azonos összegű mindenkinek, hiszen minél alacsonyabb valakinek a jövedelme, annál nagyobb százalékat fordítja a létfenntartásra. Az emelésből a magyarországi cégcsoport mindhárom, Mohácson, Szolnokon és Ajkán található telephelyének munkavállalói részesülnek.

A vállalat már régóta támogatja a munkavállalóit. Idén harmadszor tartották meg a munkatársaik 7 és 15 év közötti gyermekei számára az egyhetes nyári tábor kirándulásokkal, programokkal. Beiskolázási támogatást is adnak a tanévkezdéskor, karácsonykor másorral kedveskednek a gyermekeknek. Nőnapkor értékes ajándékokat kapnak a hölgyek. A minden évben megszervezett családi

napon az idén családtagokkal együtt 1300 fő élvezte a kislódi kalandparkban a változatos programokat, a park szolgáltatásait és bőséges vendéglátást.

A Le Bélier Zrt. a szakmai képzésben részt vevő fiatalok és a diplomások képzésében is részt vállal. Tavaly adták át azt a tanműhelyt, ahol a leendő szakemberek sajátíthatják el a szakmát, valamint létrehozták az Európai Öntészeti Akadémiát, ahol a továbbképzés folyik.

Most különleges lehetőséget kínálnak, műszaki mérnöki végzettséggel belső képzés után a jelentkezők csatlakozhatnak a Le Bélier nemzetközi fejlesztői csapatához, amely három kontinensen működik. Továbbá lehetőség nyílt elhelyezkedni gépészmérnöki diplomával a cég központjában, a Bordeaux mellett lévő szerszámtervezés területén is. A magasabb képzettség, a külföldi szerződés, a korszerű szakma jobb munkaerőpiaci pozíciót és magasabb bért jelent.

(ta) ■

Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe:

Ajkai-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104.

Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést!

A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot.

A rendelőbe való belépéskor szájmascsk használata kötelező!

Állatvédelmi anomáliák

(Ide írom a cím angol fordítását is, mert tetszik: *Animal protection anomalies.*)

Több sajtóorgánium beszámolt róla, hogy az aHang aktivistái július végén veszprémi főhadiszállásán keresték fel *Ovádi Péter* Fidesz-KDNP-s országgyűlési képviselőt, a *nemzeti állatvédelmi programért felelős miniszteri biztost*, hogy ugyan vegye már komolyan azt a 175 ezer (ma már több mint 200 ezer) aláírást, amit az aHang gyűjtött össze az augusztus 20-ra Budapesten tervezett parádés tűzijáték megrendezése ellen. Ovádi ügyesen lavírozva tért ki az egyenes válaszok elől. Abba a kérdésbe pedig egyáltalán nem állt bele, amelyik a hasonló események miatt megzavarodott, soha elő nem kerülő kis kedvenc *háziállatok* és a Duna mentén élő több száz madárfaj érdekével szembesítette – volna.

„Segített” a vele tárgyaló aktivistának felidézni, hogy országos (figyelem, nem „nem-

zeti”!) konzultációt indítottak személyes támogatásával azt kérdezők a *zemberektől*, hogy a tizenhárom fontos kérdés közül, amit állatvédelmi ügyben felvetettek, mit tartanak a legfontosabbnak. „Ha lehet így mondani” a pirotechnikai eszközök használata és a cirkusokban való vadállat-szerpelletés kapta a legkevesebb „igent”. Most ne menjünk bele abba, hogy ezeket a konzultációs íveket kik töltik ki és küldik vissza és hogy az összesítések valóság tartalmát lehet-e ellenőrizni (nem lehet), de jó érv volt ez a képviselő számára, hogy relativizálja, súlytalaná tegye a kérdésfelvetést, s ezzel együtt az aláírásgyűjtés szerepét.

Még érdekesebb volt a folytatás: a képviselő kijelentette, hogy „ennek ellenére” módosítani szeretnék a pirotechnikai eszközök felhasználására vonatkozó rendelkezéseket és a minisztériumokban már el is kezdték az ezzel kapcsolatos egyeztetéseket. Sőt, már el

is küldték a munka eredményeként született módosítási kérelmüket. Ennek lényege, hogy az Európai Unióban egyedülálló módon Magyarország kezdeményezi, hogy minden pirotechnikai eszköz mellé egy úgynevezett állatvédelmi „kisokost” kelljen csatolni. (Hasonlóan a dohányárukhoz mellékelendő figyelmeztető feliratokhoz.) A javaslat miatt szerinte az Unió kötelezettség-szegési eljárással fenyegette meg Magyarországot kormányát.

Abdallah-Magdy Szabina, az aHang tárgyalója egyre inkább úgy érezte, hogy kifutnak a rendelkezésükre bocsátott időből és mind vehemensebben érdeklődött az iránt, hogy a kormány miért ragaszkodik annyira a tűzijáték megtartásához, ami a jelen gazdasági helyzetben sem látszik indokoltnak, nem beszélve a kisállatok érdekeiről (ezt egy türelmét vesztett, a beszélgetés „terelő” fonálát veszélyesnek tartó aktivista is közbeszúrta).

Nem mondanám, hogy a fogadóóra hangvétele minden tekintetben kiérdemelte volna az „európai” jelzőt, és az aktivisták szerint is eredménytelenül ért véget. Különösen azon a védőfalon nem tudtak áttörni, amit a képviselő a „nem a tűzijáték a legnagyobb kihívás az állatvédelem számára” gondolatban állított fel.

Mivel az ördög a részletekben van, ezért a viharosra sikerült fogadóóra után pár nappal később tettem egy próbát és e-mailben érdeklődtem Ovádi Péternél, mint a tárgyban legilletékesebb személy-nél, hogy avasson be az EU kötelezettség szegési eljárással való fenyegetődzésének részleteibe. A levelet július 29-én küldtem el, de arra lapzártán-kig válasz nem érkezett.

Amint megjön, következő lapszámunkban tájékoztatjuk olvasóinkat.

Addig is örülünk annak, hogy Ajkán nem lesz tűzijáték augusztus 20-án.

L. S. ■

A bélyeggyűjtők szép kezdeményezése



■ **Ajka és a környező települések népessége a szénbányászat elkezdeséig jellemzően földműveléssel, állattartással teremtette meg a megélhetés feltételeit. Az ipari vállalatok létesítésével az ország számos helyéről (egy-egy számítások szerint 1938 helységből!) – a szerk. – érkeztek betelepültek, akik főként az elmúlt három emberöltő alatt sajátjukká formálták a várost. Már tősgyökeres ajkainak vallják magukat és fontosnak érzik a múltnak a legváltozatosabb formában történő megőrzését.**

Legújabbban a 307. sz. *Ajka Városi Bélyeggyűjtő Kör* részéről *Lukonics Gábor*, az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó nyugalmazott mérnöke állt elő egy szép

tervvel: A város egykori üzemait szeretnék megjelentetni személyes bélyegen. Az ajkai ipartörténet sorozat a tervek szerint nyolc bélyeget fog tartalmazni.

A „bélyegtörténelem” első darabja már el is készült. Ezzel az ajkai bányászatnak állítanak emléket. Az idei bányásznapon szeretnék a közönségnek bemutatni. A bélyegen egy 115 évvel ezelőtti, 1907-es fotó látható az Ármín-aknáról, Németh Sándor fényképész felvétele nyomán. Az alkalomra készített borítékon In memoriam Ajka, 1865-2004 felirat és embléma látható.

A *Riethmüller Ármín bányagazgatóról elnevezett akna* mélyítését 1900-ban kezdték el és 1904-ben helyezték üzembe. 1909-ben a Nagy Háború előtti legnagyobb hazai bányász-rencsétlenség helyszíne lett. 55 évvel ezelőttől adta a szent, szolgálta Ajka városát, az üzemek, lakások fűtését. 1965-től bemutatóhely, múzeum. Példaértékű, hogy ezt a bányát választották a sorozat első bélyege témájának.

A jövőben a bélyeggyűjtő kör tagjai és támogatóik az egykori üzemeket fogják megörökíteni ilyen formában az utókor számára. Az idén még a kriptongyár, a Videoton és egy több évszázadon keresztül működő ipari létesítmény bemutatása, a Torna-patak erejére épített vízimalom, jövőre a kohó, a timföldgyár, az üvegyár és az erómi szerepel a tervek között.

Lukonics Gábor elmondta, hogy az Ajka 1 Posta előterében lévő *posta shopban* lehet a vásárlási igényeket bejelenteni, szeptembertől pedig a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár *József Attila* utcai épületében személyesen lehet hozzájutni a különleges kiadványokhoz. Minden páratlan héten csütörtökön a 307. sz. Ajka Városi Bélyeggyűjtő Kör 17.00 órakor kezdődő összejövetelein.

Cs.B.É. ■

Augusztusi természetjáró programok

Augusztusban is hetente több túrát kínál a Bánki Donát Természetbarát Egyesület vezetősége.

Nyárbúcsúztató pikniket tartanak 13-án szombaton szalonnasütéssel a Jókai bányánál lévő parkban. A tűzgyűjtés 11 órakor lesz.

Csuba Erzsébet túravezetővel Padragkút-Csertelepre utaznak az autóbussz pályaudvarról 17-én, szerdán 8.35 órakor. A táv öt kilométer, teljesen sík útvonal.

Geoláda kereső 21 kilométeres, 480 méter szintemelkedésű körtúrára várja az érdeklődőket *Göncz Ákos* túravezető 25-én, csütörtökön a Zalai-dombságra. A túra kezdő- és végpontja Letenye város.

A bänkisok is részt vesznek a senior találkozón Városlődön a művelődési ház melletti téren 26-án, pénteken délután 1 órától. *Korda György* és *Balázs Klári* este 6 órától szórakoztatja a nyugdíjasokat. Gyalogos emléktúrán a Somló-hegyi Szent Margit kápolnához vezető kopjafánál emlékeznek egykori tagtársukra, *Farkas Imrénére* 28-án vasárnap 11.30 órakor, majd 12 kilométeres, 360 méter szintemelkedésű útban bejárják az „5 kápolna a Somlón” túramozgalom helyszíneit *Káldi Géza* vezetésével.

(ta) ■

KÖZLEMÉNY

Tisztelt Ajkaiak!

Nem hiszem, hogy ebben a helyzetben, amiben ma Magyarország van, szükség lenne tűzijátékra, és ahogy az országnak sincs, úgy Ajkának sem.

Éppen ezért mi is úgy döntöttünk, hogy *augusztus 20-án nem tartunk tűzijátékot.*

Az már egy másik kérdés, hogy az így megmaradó másfél millió forintot hova használjuk fel. Mi a hátrányos helyzetű gyerekek megsegítésére gondoltunk, amire igen nagy szükség van. A pénz fel tudjuk használni az étellemezésükre, ruházatuk megújítására, segélyezésükre.

Persze ez csak egy csepp a problémák tengerében, a jelenlegi válsághelyzetre átütő megoldást nem tudunk produkálni. De arra mindenképp jó lesz, hogy figyelmünkkel, ezzel a kis gesztussal támaszkodjunk alá azt a törekvést, amit gondoskodásnak nevezhetünk. Legalább szerzünk nekik egy kis örömet.

Schwartz Béla ■
polgármester

HIRDETMÉNY

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete (kiíró) pályázat útján értékesíti az ajkai 1963/69 hrsz-ú, „kivett beépítetlen terület” megnevezésű 946 m² térmértékű és az ajkai 1963/70 hrsz-ú „kivett beépítetlen terület” megnevezésű 2566 m² térmértékű ingatlanokat. Az ingatlanok Helyi Építési Szabályzat szerint Lk-6 (kisvárosias lakóterület) építési övezetbe tartoznak, amelyeken építmény a Helyi Építési Szabályzat 25. § (1) bekezdésében meghatározottak alapján létesíthető.

Pályázati feltételek, a pályázat tartalma:

- az ingatlanra természetes személyek, illetve a nemzeti vagyronról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 3. § (1) bekezdés 1. pontjában meghatározottak szerinti átlátható szervezetek pályázhatnak;
- értékesítés feltétele, hogy Pályázó tervezett ingatlanhasznosítása összefüggésben álljon az ingatlanokon keresztülhaladó közüzemi rendszerekkel;
- pályázó vállalja, hogy az ajkai 1963/69, 1963/70 hrsz-ú ingatlanokat egyidőben megvásárolja;
- az ingatlanok értékesítési alapára nettó 8.000,- Ft/m². A vételár megfizetésére a kiíró az adásvételi szerződés összes fél által történő aláírását követő 8. napjáig lehetőséget biztosít.

A pályázati ajánlatnak tartalmaznia kell:

- nyilatkozat arról, hogy pályázó a pályázati feltételeket elfogadja;
- gazdasági társaság esetén a pályázó 30 nappal nem régebbi cégkivonatát és törvényes képviselőjének aláírási címpéldányát vagy ügyvéd által ellenjegyzett aláírás-mintáját;
- a vételár megjelölését és a pályázó által elkészített adásvételi szerződés tervezetét.

Egyéb feltételek:

- a kiíró a pályázatokat a határidő lejártát követően, az első esedékes képviselő-testületi ülésén, de legkésőbb 30 naptári napon belül elbírálja;
- a nyertes pályázóval a kiíró a pályázat elbírálását követő 8 munkanapon belül adásvételi szerződést köt. Az ajánlattevőnek a szerződéskötési kötelezettséget írásban vállalnia kell;
- a kiíró a nyertes pályázó tulajdonjogának ingatlan-nyilvántartási bejegyztetéséhez a teljes vételár megfizetését követően járul hozzá, és adja birtokba az ingatlanokat.

A pályázat nyílt, egyfordulós, de több pályázó esetén a kiíró fenntartja a licitárgyalás jogát.

A pályázati eljárás hivatalos nyelve a magyar. A pályázat, valamint a becsatolt mellékletek minden oldalát folyamatos sorszámozással és aláírással kell ellátni (az üres oldalak számozása és aláírása nem szükséges). A hiányosan benyújtott pályázat érvénytelen. A kiíró a pályázók részére a hiánypótlás lehetőségét nem biztosítja.

A pályázónak vállalnia kell, hogy

– az ingatlanokat a Helyi Építési Szabályzat övezeti besorolásának megfelelő módon hasznosítja.

A pályázatot 2022. augusztus 31. napján, 10⁰⁰ óráig zárt borítékban „az ajkai 1963/69, 1963/70 hrsz-ú ingatlanok pályázat” jellegével Ajka város Önkormányzata Schwartz Béla polgármester címére (8400 Ajka, Szabadság tér 12.) kérjük benyújtani. A borítékra a pályázóra, azonosítására utaló felirat nem szerepelhet.

A pályázattal kapcsolatban bővebb felvilágosítás az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Építési és Városgazdálkodási Irodán kérhető, (8400 Ajka, Szabadság tér 12. tel.: 88/521-149.)

A pályázat akkor minősül határidőre benyújtottnak, ha a pályázat ezen időpontig a fent megjelölt címre megérkezik.

A pályázó az ajánlatához 40 napig kötve van. Az ajánlati köztötség az ajánlatok benyújtására nyitva álló határidő lejártakor kezdődik.

A pályázatok bontásának időpontja, helyszíne: 2022. augusztus 31. 11.00 óra, 8400 Ajka, Szabadság tér 12. VI. emeleti tárgyaló. A pályázatok bontásán a pályázók – külön értesítés nélkül – vehetnek részt.

Érvénytelen az a pályázat, amely:

- nem tartalmazza valamennyi felsorolt feltételt;
- amely határidőn túl érkezik.

Egyéb tudnivalók:

A nemzeti vagyronról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 14. § (2) bekezdése alapján a helyi önkormányzat tulajdonában lévő ingatlan értékesítése esetén a Magyar Államot minden más jogszabályt megelőző elővásárlási jog illeti meg. Amennyiben a Magyar Állam – az adásvételi szerződés ismeretében – elővásárlási jogával él, úgy az erről szóló értesítés kézhezvételétől számított 20 napon belül a nyertes pályázó által megfizetett vételárat a kiíró 8 napon belül kamatmentesen visszautalja.

A képviselő-testület a pályázat eredménytelenné nyilvánításának jogát fenntartja!

Stállné Holczer Alíz
vagyongazdálkodási
ügyintéző

Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal
Építési és Városgazdálkodási Iroda
88/521-149
stallne.aliz@hivatal.ajka.hu

Onkológia és házi ellátás – prolongálva

■ **Figyelmesebb olvasóink kiszúrhatták előző lapszámunk hírei között, hogy az ajkai Magyar Imre Kórházban július elejétől augusztus végéig – a minimum feltételek hiány miatt – felfüggesztették az onkológiai járóbeteg szakrendelést. Megpróbáltunk utána járni a hír háttérnek, mivel az országban egyre fenyegetőbb a szakemberhiány, vésszen lecsökkent az orvosok és szakapólok létszáma, s emiatt kórházi osztályok is bezártak már.**

Információink szerint Ajkán egyetlen szakorvos látta el ezt a feladatot, aki kéthetenként két órában rendelt a városban. Mivel ő szabadságát tölti és helyettese nincs, az egészségügyi ellátásért illetékes hivatalban (Nemzeti Népegészségügyi Központ) az a döntés született, hogy a nyár végéig az ajkai betegeket a pápai Gróf Esterházy Kórház és Rendelőintézet Szakrendelő látja majd el. Hogy utána mi lesz, még nem lehet tudni, hiszen naponta születnek az egészségügyi rendszer szétzilálását okozó rendelkezések.

Kunetz Zsombor egészségügyi szakértő július 3-án így írt FB oldalán:

„Most lötték lábon, szúrták tudón, fojtották ólomba azt a már alig-alig működő rendszert, amely a betegek lakásán nyújtott volna bármiféle ellátást is, beleértve ebbe az otthonápolásra szoruló betegeket, azokat az időseket, és betegeket, akik nem tudnak eljutni a háziorvoshoz.

Hasonlóan földbe döntötte a mai intézkedés azokat a magán mentőket, akik állami finanszírozás mellett szállították a betegeket.

Vegegyük sorba:

– az otthonápolást végző szakdolgozókat kiherélték a KATA-val, ezen szektorban sokan így dolgoztak különböző szolgáltatóknak

– a házi orvosokat, és a fogorvosokat falhoz fogja állítani a „rezsicsökkentés”, ugyanis számos házi orvos vagy maga fizeti a rendelő kiadásait, vagy valamilyen megosztásban az önkormányzatokkal. Azonban ők kiesnek a lakossági jóból, így a költségük jelentősen növekszik majd

– várhatja a beteg a házi orvost a jövőben a lakásán, ahogyan a nővért is. A kormány mai rendelkezése alapján nagyon meg fogják szűrni a házi orvosok, hogy kit látogatnak meg a lakásán, ugyanis a mai naptól nagy részük már teljes áron tankolhat. Hiszen a házi orvosok jelentős része céges gépjárművet használ!

Jusson ez eszünkbe akkor is, ha a MOL-kútnál az arcunkba tolják: Hohó, barátocskám! Mi az, hogy üres a tankja? Ma már járt nálunk egyszer...!

L. S. ■

Anna napi szentmise a Szentkútnál

■ **Ajkai hívek is nagy számban vettek részt a július utolsó vasárnapján a kolontári Szentkútnál tartott Anna napi szentmisén, amelyen Jézus nagyanyjára, Szent Annára emlékeztek. Ajkáról ez alkalommal gyalogos zárándoklat nem indult, de autóbusszal vagy autóval sokan érkeztek.**

Szentbeszédében Szijártó László plébános, aki jelenleg Balatonalmádiban szolgál, kijelentette, hogy a Szentkút azok zárandokhelye is, akik nagyon vágnak gyermekáldásra, de Isten ezt a kegyelmet még nem adta meg nekik. Imádkozzunk értük is!

Szent Anna a nagyszülők védőszentje. Sokáig ő sem részesült gyermekáldásban. Soha nem adta fel azonban a reményt, férjével templomba jártak, hittel és odafigyeléssel imádkoztak.

Vajon mi tudunk odafigyeléssel imádkozni? – tette fel a kérdést az atya. Miért imádkozunk? Kizárólag azért, hogy nekünk és családjainknak jó legyen, vagy másokért is? Vagy a környezetünkre is odafigyelünk? Tele vagyunk félelmekkel, gondokkal, sérelmekkel, aggódalmakkal, amelyek úgy kitöltik a gondolatainkat, hogy figyelmünk elterelődik a lényeges dolgokról.

Mi hogyan élünk? – kér-

dezte tovább a zárandokokat. Hányszor fogalmazzák meg a szentmise után a hívek, hogy a pap már megint a politikáról vagy a pénzről szólt? Az Evangéliumban is

ott a gondolat, hogy a pénz része a mindennapjainknak. Sokan mindent megtesznek, rengeteget dolgoznak azért, hogy biztosítsák azt, hogy ők és családjuk minél magasabb színvonalon élhessenek. Majd történik valami váratlan rossz, Isten hazahívja valamelyik hívét, de elég egy baleset, egy tragédia is és az egész életünk egy pillanat alatt megváltozhat...

Természetesnek vesszük, hogy sok minden jár nekünk, aztán egyszer tapasztaljuk, hogy az anyagi dolgok mennyire törekenyek. A mi életünkben egy olyan dolog okozott komoly változást, amelyet egy évvel ezelőtt még senki sem gondolt. Ha Istenre helyezzük a hangsúlyt, reménykedhetünk, hogy segítségével sorsunk jobbra fordul.

(ta) ■



A modern korban is sokan van szüksége lelki támaszra

(Fotó: Gyarmati)

Csak néhány iskolában vizsgálják a fatüzelésre való átállás lehetőségét

A kormány határozatba foglalta, hogy vizsgálják meg az iskolák, hogy át lehetne-e állítani az általuk használt épületeket gázfűtésről fatüzelésre – értesülhettünk az országos médiából. Az elszabadult, többszörösére nőtt gázárakat és az esetenként akár megduplázódó villanyszámlát nehéz lesz kigazdálkodni. Összeállításunkban utánajártunk, hogy Ajkán az oktatási intézmények valamelyikében zajlik-e ilyen vizsgálat.

Szaniszló Edit, a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium igazgatója elmondta, hogy a fenntartó nem fordult felénk ilyen kéréssel, ezért nem vizsgálják meg a lehetőséget. Náluk is és több belvárosi közép- és általános iskolában távfűtés biztosítja a me-

leget, ezért őket az intézkedés nem érinti.

Tölti Zoltán az ajkarendeki Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola igazgatója arról tájékoztatott bennünket, hogy az intézmény jelenleg gázfűtést használ. Technikai fejlesztéssel alkalmassá tehető villamos energiával, vegyestüzelésű kazánnal (megvan a központi kémény és a kazánház), szoláris energiával, geotermikus fűtéssel, infrafűtéssel és távfűtéssel való fűtésre, vagy ezek egyes használatára.

Az egyházi fenntartású tószokberendi általános iskolában, ahol most gázzal fűtik a kazánjukat, terveket készítenek arról, hogy milyen alternatív megoldásokkal számolhatnának a jövőben és az milyen átalakításokat tehet szükségessé.

ASZ összeállítás ■

Színe és fonákja Így építs üzemet lakóövezet mellett

■ **Navracsics Tibor** miniszter és az európai források felhasználásáért (újabb megszerzéséért) felelős kormánytag nemrégiben az *EU gazdaságának bővüléseként* jellemezte a bakonygyepesi DroidX beruházást, aminek keretében egy új üzemcsarnok épült a városrészben és többek között beszereztek egy „XXL méretű” (több tonnás) alkatrészek precíziós előállítására is alkalmas munkáló központot is. Az sejthető, hogy nincs „ingyen leves”, azaz egy mégoly’ perspektivikus beruházásnak is lehetnek árnyoldalai, negatív hozadéka. Esetünkben arról van szó, hogy a – most már – felfokozott termeléssel járó zajokat a közvetlen közelben lakó szomszédok kifogásolják, mi több panaszukkal nem áttalnak a megyei kormányhivatalig és az „Óperenciás tengeren is túl” a Székesfehérváron honos környezetvédelmi szervezetekig is elmenni. Annak idején az önkormányzat jelölte ki ipari övezetnek Bakonygyepesnek a 8-as úttól délre eső részét, a lakóövezet és a főút között. Akkoriban ez jó döntésnek tűnt, da ez utóbbi években sok minden megváltozott. Ezt a kérdéskört járjuk körbe riportunkban.



Kérdésfelvetés az újonnan átadott üzemcsarnokban. Balra Dorner László alpolgármester, középen Dubics Róbert

(Fotó: Györkös)

A közelben lakó gyepesiek képviselőjében Kövér György keresett meg bennünket, aki még öt évvel ezelőtt úgy gondolta, hogy nyugdíjas éveit kellemesen töltheti kertes házában, amit valóban nagy gondnal rendben is tart. Állítja, hogy többek nevében szól, akik nem szeretnék bajszot akasztani Dubics Róberttel, a DroidX Kft. ambíciózus vezetőjével.

Hetekkel azelőtt, hogy az Ajkai Szó (korrekten) beszámolt a kft. legutóbbi gigaberuházásáról, megkerestem Dubics urat, hogy tisztább képet alkothassak a helyzetről. A sors úgy hozta, hogy legelőször nem nála érdeklődtem

– mivel éppen külföldön járt – hanem az ajkai önkormányzatnál és az ügyet feltételezhetően ismerő politikusoktól. Fülöp Zoltán, a Fidesz-KDNP frakcióvezető helyettese meg is ígérte, hogy utána néz a dolognak, mivel ismeri az ügyet (ő is jelen volt azon a bizonyos gyepesi fórumon, ahol az újra felvetődött még a választások előtt). Azóta „kiadta az ügyet” képviselő- és párttársának, dr. Balikó Gergelynek, aki egyelőre nem jelezte, mire jutott informálódása során. Így ez a vonal elakadt.

Pákai Péter Ajkarendeken élő képviselő sem most találkozott az ügygel először és a maga vehemens módján el



Dubics Róbert az Ajkai Szó kérdéseire válaszol

(Fotó: Györkös)

is mondta véleményét a fejleményekről. Ezt most nem idézném ide szó szerint, de a lényeg az, hogy mélyen eltéli az ügy mögött álló kavarást és a megoldásra hivatottak hozzáállását.

Schwartz Béla polgármester is tehetetlen az ügyben. Megérti Kövér György és társai panaszát, de valós eszközei nem lévén, nem tudja alapvetően befolyásolni az eseményeket.

Természetesen hosszasan és többször elbeszélgettem Kövér Györggyel is (aki már az idézett fórumon is segítséget kért, akkor éppen Navracsics Tibor – akkor még – országgyűlési képviselő-jelöltől).

Belenézhettem azokba az iratokba is, amelyeket panaszára válaszul Kövér György kapott a különböző hivatalok-

amik beavatkozást igényelnének. Kövér úr szerint a zajmérések viszont meglehetősen ellenőrizetlen (és ellenőrizhetetlen) körülmények között zajlottak. A kihelyezett műszereket a „szakértők” egész nap magukra hagyták, még csak azt sem dokumentálták tisztességesen, hogy egy, a nyolcas úton elhúzó kamion, vagy a gyártelepen leejtett vaslemez okozott-e kiugró értéket. A mérések jegyzőkönyvét és adatlapjait sem mutatták meg Kövér Györgynek, csak tájékoztatták, hogy nincs itt semmi „látnivaló”...

Mivel a Balkán északi peremén élünk, talán nem mérészség az a feltételezés, hogy a háttérben akár ismerősök összekacsintása is meghúzódhat, akik lazán „hülyére



Kövér György szerint túl közelről jönnek a zavaró zajok

(Fotó: Györkös)

tól, amelyek természetesen (?) mindent rendben találtak, a 2017 óta hozzájuk érkező, elsősorban az időnként elviselhetetlen üzemi zajt szóvá tevő panaszok kapcsán. Az évek során állítólag több zajmérés is történt de nem sikerült olyan eredményekhez jutni,

vehetik” a panaszkodókat. Ez persze nem állítás, csak a körülményekből adódó, nem túl irreális következtetés.

Megjött azonban Dubics Róbert külföldi útjáról és még az üzemavatón megígérte, hogy áll rendelkezésemre, mert az ő lelkiismerete tiszta.

Akkor kérdésemre azt válaszolta, hogy szerinte Kövér György „egy nagyon-nagyon rosszindulatú ember”, akivel nem szívesen találkozna. Arra a kérdésemre, hogy mi történt eddig zajvédelem ügyben Dubics Róbert körbementetett és azt mondta:

– Ha megnézzük ezt a falat, ezen nincsen nyílászáró (a csarnok déli, Kövér György telke felé eső oldaláról van szó), még ablak sincs. Pontosan azért, hogy innen ne jusson ki a zaj. A falak hangszigetelők, szendvicsszerkezetűek és a tetőt is úgy alakítottuk ki a panelek elhelyezésével és hangtörő kialakításával, hogy ne jusson ki innen a zavaró

közvetlen szomszédom és szókimondó ember, sohasem panaszkodott, hogy nem tudna aludni a zaj miatt. Ha elmegy itt a nyolcason egy kamion, az sokkal hangosabb, mint mi. Ezt már többször néztük.

– Azt lehetne kérni, hogy a kora reggeli órákban, vagy hétvégén lehetőleg mellőzzék a nagy zajhatással járó munkafolyamatokat?

– Mi mindent megteszünk. Most ezt a hátsó utat, ami a csarnok és a lakóövezet között van, felújítottuk és lebetonoztuk, hogy csökkentsük a közlekedésből eredő zajt.

Az ügyvezető tulajdonos egyébként annak idején azért vásárolt itt, a gyepesi ipari



Az ügyvezető is elismeri, hogy az új üzemcsarnok hűtése is jár némi zajjal

(Fotó: Györkös)

zaj. Nagyon sokat dolgoztunk ezen. Nem csak a Gyuri miatt, hanem egyébként is.

Később megtudtam, hogy Dubics úr két legzajosabb gépét is eladta, hogy ezzel is csökkentse a zavaró hanghatásokat. Állítása szerint a környéken több telephely is van, amelyek működésére a közvetlen szomszédok nem panaszkodnak, de hát a DroidX van a tűzvonalban, mindenért őket tesz felelőssé...

Néhány nappal később, már nyugodtabb körülmények között – igaz, hogy csak telefonon, de – alkalmam nyílt hosszasan elbeszélgetni Dubics Róberttel. Állítása szerint minden hivatallal jó a viszonya és megpróbál minden előírást és határozatot betartani. Az eddigi zajmérések az ő igazát bizonyították, nincs miért aggódnia.

– Sajnos ez a minimális zaj is zavarja az itt lakókat. Ez ellen már nem tudunk mit tenni – szögezte le Dubics úr. – Érdekes módon az anyósom, aki a

parkban területet, mert a közelben lakott és olcsóbb volt a telek – mintegy ötöde -, mint az Ajkához közelebbi iparfejlesztésre kijelölt részen. Mostanra majdnem elérték a beépíthető terület maximumát, legfeljebb az irodaépületüket újítják majd fel. Tervezik még raktárépületek felhúzását a déli telekhatáron, ami tovább csökkentheti a lakóövezet felé kibocsátott hangok terjedését. Mivel most „jól kiköltekezték magukat”, ez még valóban csak terv. Az újonnan átadott üzemmel viszont átszervezhetik a gyártást, ami tovább javíthatja a helyzetet.

Kövér György az üzemavató után annak a véleményének adott hangot, hogy jöttányit sem javult a helyzet és meghívott egy „érzékszervi látogatásra”. Ugyanígy invitált Dubics Róbert is egy üzembéjárásra, a gépek működése közben.

A fejleményekről tájékoztattuk olvasóinkat.

Lékö Sándor ■

Napelemes lámpák a közösségi téren Rendeken

■ **Négy napelemes kandeláberrel bővült az ajkarendeki közösségi tér, amely így már sötétedés után is lehetőséget nyújt sportolási és kikapcsolódási tevékenységre minden korosztály számára.**

A településrészen működő Ajkarendekért Egyesület nagy szerepet tölt be a község életében. Széleskörű lakossági összefogással, cselekvéssel, rendszeresen részt vesznek a közterületek, parkosításában, gondozásában és virágosításában. Célkitűzésük egy olyan kulturált településkép kialakítása, ahol mindenki jól érzi magát. Az Ajkarendekért Egyesület a CLLD program keretében az Ajkai Kapocs Helyi Akciócsoport támogatásával nyert pályázati forrást, amiből az egyesület az ajkarendeki iskola kert nevű közösségi téren olyan multifunkcionális, komplex, a szabadidő hasznos eltöltésére

szolgáló pihenőparkot létesített, ahol minden generáció megtalálja a neki megfelelő elfoglaltságot és kikapcsolódást. A parkban található egy Pumptrack pálya, játszótér, mezítlásos sétáló relax pálya, valamint egy piknikrész, ahol található egy fa pavilon, ivókút és a zöldövezetbe kirakott, fából készült padok és asztalok. Ezt szívesen használják a helyi fiatalok, akiknek az új napelemes lámpáknak köszönhetően, már nem kell sötétben ücsörögniük. Az egyesület több kivitelezőtől is kért árajánlatot, de végül a környezeti fenntarthatóság szempontjait figyelembe véve a napelemes közvilágítást a Star-

Tech 2004 Kft szakemberei valósították meg. A fejlesztésnek köszönhetően a lakóközösség, baráti társaságok, sportközösségek lehetőségét

kapnak szabadidejük egészséges, aktív eltöltésére.

F. P. T. ■

(Fotó: Futó)



POSTALÁDÁNKBÓL

Szemléletformáló Erasmus+ program a Bródyban



A programban részt vett diákok egy csoportja. Ők mindannyian tisztában vannak vele, milyen drága kincsünk a Föld

■ **„A legnagyobb fenyegetés a Földünkre, ha azt hisszük, valaki más majd megmenti helyettünk.” – figyelmeztet Robert Swan utazó, aki az Antarktisz és a bolygónk megővésének szentelte életét a megújuló energiák és a fenntarthatóság szószólójaként.**

1987-ben az ENSZ fogalmazta meg a fenntartható fejlődés fogalmát, mely szerint ez „kielégíti a jelen szükségleteit anélkül, hogy csökkentené a jövő generációk képességét, hogy kielégítsék a saját szükségleteiket.”

Mára nyilvánvalóvá vált, hogy ezért mindannyiunknak tenni kell, a legnagyobb hiba, ha másra várunk, és azt gondoljuk, hogy van még időnk

megoldani a problémákat.

Intézményünk, az Ajkai Bródy Imre Gimnázium mindig is szívén viselte mind a környezet- és természetvédelem, mind a jövő generációi nevelésének ügyét, így a 2019-ben induló, finn, olasz, osztrák és walesi partneriskoláinkkal közös Erasmus+ programunkról tudhattuk, mennyire hasznos lesz mindannyiunk számára mind a

nyelvgyakorlás, mind a szemléletformálás tekintetében.

Azonban nem láthattunk a jövőbe, így nem számíthattunk arra, hogy együttműködésünket a Brexit, egy világvárvány és egy háború is befolyásolni fogja. A nehézségek ellenére azonban mindannyian a megoldásokra és az egymástól való tapasztalat- és ismeretszerzésre koncentráltunk.

A fenntarthatóságához is hasonlóan kellene hozzáállnunk, az kell először eszünkbe jusszon, hogy MI mit tehetünk érte mindennapjainkban.

Projektünk során éppen ezért tanulóinkkal közösen eszközöket, lehetőségeket kerestünk arra, hogyan alakíthatjuk át ételfogyasztási, ruhavásárlási szokásainkat úgy, hogy kevésbé károsítsuk környezetünket. Hús fogyasztásunk csökkentése, a helyi, illetve biotermesztésből származó élelmiszerek előnyben részesítése, vagy akár a ruhacsereprogramok kihasználása is lehetőséget nyújt arra, hogy kilépjünk a pazarlás és a túlfogyasztás bűvköréből. Mindemellett azt is megvizsgálhattuk, hogy az erdők és az általuk képviselt biológiai sokféleség hogyan szolgálja a földi élet fennmaradását és a mi túlélésünket.

Projektünk nyilvánvalóvá tette, hogy mindannyian nyomot hagyunk magunk után életmódunkkal, döntéseinkkel. Létfontosságú lenne, hogy gondoljunk arra, milyen világot örökölnék tőlünk gyermekeink, unokáink. Meg kellene fontolnunk Gandhi szavait:

„A világ erőforrásai elegendőek ahhoz, hogy kielégítsék mindenki szükségleteit, de nem elegendőek ahhoz, hogy kielégítsék mindenki mohóságát.”

Kersnerné
Trombitás Judit ■
pedagógus
Bródy Imre Gimnázium

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2022. augusztus 11. – augusztus 17.

DC Szuperállatok ligája 2D – amerikai animációs kalandfilm, 100 perc (12) - vetítési időpontok: péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd, szerda 14:00.

A gyilkos járat 2D – amerikai akciófilm, 126 perc (18) - vetítési időpontok: péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd, szerda 18:00 és 20:30.

Együtt kezdtük 2D – magyar játékfilm, 101 perc (16) - vetítési időpontok: péntek, vasárnap, kedd 16:00.

Fenevad 2D – amerikai thriller, 93 perc (16) - vetítési időpontok: péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd, szerda 20:30, valamint szombat, hétfő és szerda 16:00.

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Augusztus 18-án 18.30 órákor Válótársas - interaktív párkapcsolati színházi produkció rögtönzéssel és humorral Pokorny Lia és Ötvös András előadásában a művelődési központ színháztermében.

Augusztus 19-én 17.00 órákor Baranyai Ferenc, Jáger Réka, Bodnár Imre és Kopolcsi Kovács Csaba grafikai kiállításának megnyitója Kapcsolódások címmel a művelődési központ kiállítótermében. A kiállítás megtekinthető szeptember 2-ig, hétköznapokon 9.00-tól 17.00 óráig.

Augusztus 20-án 16.00 órától Szent István Napi ünnepi programok az Agórán.

Augusztus 23-án 20.00 órákor OrgonaPont koncert az ajkai Jézus Szíve templomban. Előadók: Tabajdi Ádám orgonán, Duo Vivo: Nemes Jeles Judit fuvolán és Stummer Márton gitáron.

OrgonaPont koncert – három az egyben

Minden egy koncerten, ami peng, zeng és cseng

Az OrgonaPont sorozat keretében **augusztus 23-án 20.00 órákor** az ajkai Jézus Szíve templomban várja a közönséget a Duo Vivo a hangszerek királynőjének csodálatos hangjával. Duo Vio egy fuvola-gitár páros, amelyet Nemes-Jeles Judit és Stummer Márton 2015 óta alkotnak. Miután felfedezték a két hangszer repertoárját és az átiratokat, a többéves

munka eredményeként Márton tollából megszülettek az első darabok, melyekből 2019-ben lemez is készült.

Mivel a szerző és fuvolista partnere több műfajban mozog otthonosan, a kompozíciókban a kortárs zene és a jazz hatása is felfedezhető. A duóhoz ezúttal csatlakozik Tabajdi Ádám orgonaművész, aki a 13. Toulouse-i Nemzetközi Orgonaverseny

első helyezette és közönségdíjasa. A párizsi Notre-Dame székesegyház orgonista gyakorlaként és a Szaporóti Kitará Koncertterem rezidens orgonistájaként szerzett széles körű nemzetközi tapasztalatokat. Az idei OrgonaPont koncertjeiken színes műsorral jelentkeznek, a mexikói zenétől a romantikus alkotásokig széles repertoárt hallhat a nagyerdemű.

Előadók: Tabajdi Ádám – orgona, Duo Vivo (Nemes Jeles Judit – fuvola, Stummer Márton – gitár)

A műsorban Liszt, Fauré, Bach, Kodály, Elgar, Gluck, Debussy, Schubert, Stummer Márton, Eugène Bozza és Celso Machado művek csendülnek fel.

Jegyek válthatók a művelődési központ információs pultjánál, valamint online a jegymester.hu oldalon.

Nyolcaddöntőig jutott élete első világbajnokságán

■ **Kétszer második, majd egyszer első helyen jutott be a nyolcaddöntőbe Reicher Flóra, az Ajkarendeki BMX Cross SE tízesztendős kiválósága élete első világbajnoki szereplésén, amelyet Franciaországban, Nantes városában rendeztek július végén.**

A BMX Race Világbajnokságon a nemzetközi versenyeken az élen végzett Flóra ismét bebizonyította, hogy tehetségével és technikai tudásával van helye a világ legjobbjai között. Bujáki Bence edzőtől, aki a sportolót elkísérte, megtudtuk, hogy a felkészülésben számos akadállyal kellett megküzdenie. A hazai pályák fejletlensége is nehezítő tényezőnek számított. (Údító kivétel ez alól a nemrégiben átadott bódéi BMC katlan – lásd előző lapszámunk 8. oldalát!)

A világbajnokságon a három egymást követő selejtenyeken az élen végzett Flóra ismét nagy kihívást Flóra számára, hiszen rendkívül gördülékenyen vette az akadályokat. Az eredmény ennek ellenére nem az elvártak szerint alakult, hiszen a döntőbe nem jutott be az ajkarendeki sportoló. De ő és edzője nem keseredtek el, ugyanis ebben a sportágban a szerencsén is sok múlik. Azon dolgoznak, hogy a jövőben még eredményesebben szerepeljen Flóra.



(ta) ■ Reicher Flóra és edzője, Bujáki Bence (Fotó: Gyarmati - archív)

Válótársas

Párpapcsolatról humorral és játékkal

A ring egyik sarkában Pokorny Lia, a másikban Ötvös András színművészek a művelődési központ színpadán augusztus 18-án 18.30 órákor.

Játékvezetők: Gönczi Dorka válási mediátor és Varga Zsolt párpapcsolati kommunikációs szakember.

Humor és rögtönzések segítségével ismerhetünk rá párpapcsolati problémáinkra. Félreértések, konfliktusok, kimondott és ki nem mondott ellentétek zavarják meg a harmóniát.

Egy párpapcsolatban bármi megtörténhet az „Igen!”-től a „Kicsinállak!”-ig. Mikor merre érdemes tovább indulni?

Szórakoztató és elgondolkodtató előadást láthatunk a párpapcsolatokban előforduló helyzetekről és azok megoldásairól.

Pokorny Lia és Ötvös András színészpáros improvizált, irányított jelenetekben, szórakoztatóan mutatják be a színpadon Gönczi Dorka, válási és párpapcsolati mediátor és Varga Zsolt, párpapcsolati kommunikációs szakember tapasztalatait.

Bár komoly témáról van szó, nem érezzük úgy, hogy ne beszélhetnénk humorral átszóve oldott módon, komikus elemekkel kiegészített interaktivitással, pontosan azért, hogy a nézők számára újra egyértelmű legyen, hogy két pont között a legrövidebb út továbbra is a mosoly és a közös nevetés.

Megnyugtató és egyben humorral gazdagon fűszerezett műsorunkat jó szívvel ajánljuk mindenkinek: annak, aki volt már magánéleti gödörben vagy annak, aki éppen előrelátó módon éppen szeretné elkerülni azt és ehhez kipróbálna egy-két kommunikációs eszközt a saját hétköznapjaiban is.

Online jegyváltás: a www.jegy.hu-n, vagy az ajkai VMKK jegypénztárában nyitvatartási időben (júliusban H-P 9-16.30 óra között; augusztusban pedig H-P 9-19 Szo 9-15 óra között) Tel.: 06 88 210 252.

Győzelemmel kezdett az FC Ajka a bajnoki nyitányon

A második győzelem is hajszálon múlt



Így örült a „zöld erdő” a Budafok ellen (Fotó: Györkös)

Ajka, Ajkai Városi Sportcentrum, 1700 néző. Vezető: Sipos Tamás (Szabó Dániel, Ország Péter)

AJKA: Horváth D. – Szűcs K., Jagodics B., Tar, Csemer – Tóth G. (Görgényi, 88.) – Csizmadia Z. (Vogyicska, 88.), Kenderes Z. (Tajthy, 62.), Zsolnai R. (Sejben V., 10.), Doncsecz (Berzsenyi, 88.) – Szarka Á. Vezetőedző: Kis Károly

BUDAFOK: Gundel-Takács – Horgosi (Sós M., a szünetben), Romics (Margitics, a szünetben), Fótyik, Horváth O. – Csonka A., Adorján – Szűcs Zs. (Vaszicsku, a szünetben), Németh M. (Tischler, 66.), Kovács D. – Beke (Takács R., 77.). Vezetőedző: Csizmadia Csaba

Gólszerző: Sejben V. (16.), Szarka Á. (35.), Doncsecz (43.)

Július 31-én kezdetét vette a Merkantil Bank Liga új szezonja. Az FC Ajka csapata a pontvadászat rajtján a két éve még élvonalban szereplő Budafoki MTE együttesét fogadta hazai pályán. A zöld-fehérek kerete módosult a legke-

vésbé a nyári átigazolási szezonban, négy érkezéssel mellett hat távozója volt a klubnak.

Rögtön a mérkőzés elején letámadta az Ajka a vendégeket, és Szarka Ákos került lövőhelyzetbe, azonban a blokkba lötte a játékszert. Egy perccel később Kovács Dávid veszélyeztethette Horváth Dániel kapuját, azonban egy védő közbeavatkozott. A 7. percben Szarka kapott jó labdát, de próbálkozását Gundel-Takács kipiszkálta. A 10. percben

Zsolnai Richárd megsérült, miután Horgosi találta el csúnyán a térdét. A támadó játékos nem tudta folytatni a találkozót, így Sejben Viktor állt be a helyére. Öt perccel később Szarka adott be egy remek labdát a bal oldalról. A nemrég beálló Sejben szépen lekezelte majd 10 méterről a bal alsóba bombázott.

A 29. percben Németh Mórió 18 méterről tűzte kapura a labdát, de lövése a felsőléccen csattant. A 35. percben Szarka csent labdát Romics elől, majd bevitte azt a kapu előterébe, és Gundel-Takácsot elfektetve a hálóba gurított. 2-0. Szűcs tíz perccel később Doncsecz lőtt kapura 16 méterről, a labda a kapufáról ki, a vetődő Gundel-Takács hátáról viszont bepattant a gólvonalon túlra. 3-0.

A második játékrészben is sokkal jobban játszott az Ajka, hiába hajtott végre hármas cserét Csizmadia Csaba. A 69. percben ismét Doncsecz került lövőhelyzetbe, de a vendég portás nagy bravúrral hátrította a lövést. A 84. percben

Tar fejese jelentett nagyobb veszélyt az ellenfél kapujára, majd két perccel később az új csapatkapitány Csizmadia Zoltán lövése, ugyanakkor a portás állta a sarat. Teljesen megerdemelten nyert az FC Ajka hazai szurkolótábor előtt 3-0 arányban.

Kis Károly: – Furcsa, de a győzelem ellenére kétélű számomra ez a mérkőzés, mivel Zsolnai Richárd sérülése súlyosnak tűnik. Sikerült bekezdőnk a találkozón, gólokat szerztünk, jól védekeztünk, s akár még nagyobb különbséggel nyerhettünk volna. Ettől függetlenül azt mondom, a Budafok még sok csapatnak okoz majd gondot.

Csizmadia Csaba: – Nagyon csaldódtok vagyok a játék és az eredmény miatt. Így gólokat kapni... Lerakhattam volna egy bójt is, mert azt is ugyanúgy cselezték volna ki. Ilyen hibákat nem lehet elkövetni, de az a baj, hogy több játékos önbizalma már a meccs legelőjében elment, amikor valami nem jött össze. A mai napon semmi sem működött, az Ajka teljesen megerdemelten nyert.

Két büntetővel nyert az újonc Mosonmagyaróvár

Mosonmagyaróvár, MTE 1904 Sporttelep, 500 néző. Vezető: Kovács Imre (Ring Kevin, Nagy Viktor)

MOSONMAGYARÓVÁR: Heinrich – Gáncs, Czingráber, Debreceni, Deák, Nagy K. (Horváth K., 76.) – Tóth L. (Simita, 58.), Végh B. (Papp, 83.), Sajbán M. (Illés D., szünetben)

– Szalka, Boros G. (Nagy Zoltán, 58.). Vezetőedző: Varga László

AJKA: Horváth D. – Szűcs K., Jagodics B., Tar, Csemer – Tóth G. – Csizmadia Z. (Gaál B., 80.), Kenderes Z. (Vogyicska, 71.), Sejben (Dragoner, 71.), Doncsecz (Berzsenyi, szünetben) – Szarka Á. Vezetőedző: Kis Károly

Gólszerző: Végh B. (63., 78. – mindkettőt 11-esből), ill. Kenderes (33.)

A hazaiak vereséggel, míg Kis Károlyék egy győnyörű győzelemmel kezdték meg az idei kiírást. A két csapat legutóbb 2008-ban játszott egymással, akkor 5 góllal nyert az ajkai csapat.

A győztes meccs után egy héttel Mosonmagyaróváron az első helyzetig öt perccel kellett várni, ekkor Deák tornáztatta meg Horváth Dánielt. Pár perccel később az ajkaiak veszélyeztettek egy bal oldali szabadrúgásból, ám Heinrich kiöklözte a labdát. A 11. percben Jagodics járt közel a góllhoz, de a kapufa nem segítette a nyáron az Ajkához igazoló védőt. A 33. percben Kenderes beadására Szarka indult meg, de a támadó nem ért a labdához, csupán mozgásával zavarta meg az ellenfél kapusát, a labda pedig utat talált a hálóba, 0-1.

Az első játékrészben több helyzetet dolgozott ki az Ajka, és megerdemelten vezettek a félidőben. A szünetben mindkét vezetőedző a frissítés mellett döntött. Hazai oldalon Sajbán Miklós helyett a 2017-től 2020-ig Ajkán játszó Illés Dávid érkezett. Kis Károly Doncsecz helyett Berzsenyit küldte pályára. Az 55. percben

Illés próbálkozott távoli lövéssel, de Horváthnak nem jelentett nagy kihívást a próbálkozás. Szűcs tíz perccel később Illés esett el a tizenhatoson belül Jagodics szorításában, amiért a játékvezető büntetőt ítél. A tizenegyest Végh Bence magabiztosan értékesítette, 1-1. A 75. percben Heinrich rosszul lépett ki a kapujából, Dragóner pedig kapura fejelte a labdát, amit a gólvonalról Czingráber vágott ki. Három perccel később Simita tette volna az ajkai kapu előterébe a labdát, amibe kézzel beleért egy ajkai védő. Kovács Imre nem mérlegelt sokáig, nyugodt szívvel fújta be a második büntetőt a mérkőzésen. A tizenegyest ismét Végh Bence végezte el, és értékesítette, 2-1. A 83. percben Gaál végzett el egy nagyon veszélyes szabadrúgást, de Heinrich bravúrral védeni tudott. A fennmaradó játékidőben komoly erőket mozgósított az újonc, amit a hármas sípszóig tartani tudtak, és megnyerték a mérkőzést. Credobus Mosonmagyaróvár – FC Ajka 2-1.

Varga László: – Picit megnehiztettem a saját dolgunkat, hiszen az Ajka az első helyzetből megszerezte a vezetést. Kicsit hullámzó volt a játék képe, de óriási harcoltunk, és remélem, hogy ezzel a győzelemmel megerdemelten vezettek a másodosztályba. Ha sikerül ilyen elszántsággal tovább dolgozunk, akkor szép sikereket érhetünk el.

Kis Károly: – Nem érdemelünk vereséget, sőt a győzelemre is reális esélyünk volt.

BD ■



Már az első félidőben megvolt a „tripla” (Fotó: Györkös)

A Veszprém Ajkán fogja játszani a mérkőzéseit

A nemzeti harmadosztályban szereplő Practical VLS labdarúgó csapata ideiglenesen áteszi hazai mérkőzéseinek helyszínét az Ajkai Városi Sportcentrumba, ugyanis a Veszprémi Városi Stadion atlétikapályáját felújítják, így sem edzeni, sem bajnoki mérkőzést nem tudnak ott játszani. A veszprémi együttes előreláthatólag így az őszi szezonban Ajkán fog hazai pályán szerepelni.

A Városi Stadion felújításával egyidejűleg pedig elkezdődött az új stadion megépítése a Veszprémi Sportuszoda illetve a Veszprém Aréna mögött.

A tervek szerint októberre elkészül az első műfüves edzőpálya, de a VLS új, NB

III-as mérkőzések lebonyolítására alkalmas otthonára még várni kell. BD ■



A veszprémi Practical VLS átépítés alatt álló (volt) stadionja, ahol atlétikai pálya készül (Fotó: L. S.)

Tábor utánpótlás-focistáknak

Az Illés Akadémia és az FC Ajka edzőkkel, szakmai előadásokkal várta táborba az U7-től U12 korosztályig a labdarúgás iránt érdeklődő gyermekeket. A foglalkozásokat július utolsó hetében tartották.

Jákli Péter, az FC Ajka utánpótlás-szakág szakmai vezetője kérdésünkre elmondta, hogy a programra a csapataikban részt vevő 60 gyermeket hívták meg. Az ingyenes foglalkozások délelőtt zajlottak. A pályán minden korcsoport a saját edzőjével gyakorolt 9 és 10.30 óra között, majd elméleti foglalkozások következtek, amelynek keretében beszélgettek többek között a fair playről, a játékszabályokról, az FC Ajkáról, valamint videókat néztek meg, amelyekben a különböző játékelemekkel ismerkedtek, amiket később a pályán gyakoroltak.

Az Illés Akadémia a korábbi utánpótlás nevelésbe is aktív szerepet vállalt, az ott kialakult jó tovább él. Hétfőn, az első napon az Illés Akadémia szakmai vezetője, Bakos Roland felkereste a táborozókat, pénteken pedig két edző nézte meg a szakmai munkát. Az akadémia minden táborozónak pótló ajándékozott, valamint a táborzárón ajándékokkal is meg-

lepte a résztvevőket. Az FC Ajka ajándékozás céljából ugyancsak felajánlott többek között zászlókat és bögréket. Az utolsó napon a hét folyamán tanultakból kvízet töltötték ki a gyerekek. Mindannyian lelkesek és szorgalmasak voltak, dolgoztak azért, hogy jó labdarúgók legyenek. (ta) ■



A jövő reményesei a gyakorlatban is kipróbálhatják az elméletben tanultakat (Fotó: Gyarmati)

Lapszél

A tóskberéni templom tervezett felújításához

Az önkéntes közösségi munkát végző középiskolás diákok segítettek a Pataki tóskberéni templom felújításához. Szabó Máté és ikertestvére, Bálint a Fekete István -Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium, Vass Lili az Ajkai Bródy Imre Gimnázium, Muszaj Luca, a pápai Jókai középiskola tanulója az 50 órás közösségi szolgálat keretében rendezte minden reggel az udvart, a homokozót, a játékokat és a szertartást.

A Te Számítász Egyesület a gyerekekért

Az egyesület tagjai hagyományörző élménytábort szerveztek általános iskolás gyerekek számára július közepén, a Babucska Civilházban. A változatos programok hatalmas élményt jelentettek a résztvevőknek, hála a számos önzetlen támogatóknak. Az egyik szülő „titokban elküldött” aszfalt-felírással örökítette meg a szervezőkkel kapcsolatos érzéseit. Azt írta: „Támogatás, szeretet, hála – Te Számítász Egyesület”

Közösségi szolgálat az óvodában

Önkéntes közösségi munkát végző középiskolás diákok segítettek a Pataki tóskberéni templom felújításához. Szabó Máté és ikertestvére, Bálint a Fekete István -Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium, Vass Lili az Ajkai Bródy Imre Gimnázium, Muszaj Luca, a pápai Jókai középiskola tanulója az 50 órás közösségi szolgálat keretében rendezte minden reggel az udvart, a homokozót, a játékokat és a szertartást.

Bőrműves nyári gyermektábor országos érdeklődéssel

A városi művelődési központ gyermek- és ifjúsági csoportjának szervezésében bőrműves tábor tartottak az általános iskolásoknak július utolsó hetében. A program egyediségét mutatja, hogy az ország távolabbi településeiről is érkeztek résztvevők.

Lapunk legközelebb augusztus 26-án jelenik meg.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

augusztus

- 11-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
- 12-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 13-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
- 14-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
- 15-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 16-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
- 17-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 18-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
- 19-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
- 20-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 21-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
- 22-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 23-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
- 24-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
- 25-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 26-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
- 27-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 28-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

*Az adatok tájékoztató jellegűek

Csillagászati tábort szervezett július végén Pénzesgyőrben a Bakonyi Csillagászati Egyesület. A résztvevők a csillagászat és űrkutatás számos érdekes elemével ismerkedhettek meg. **Ivanics Ferenc** elnöktől megtudtuk, hogy minden éjszaka távcsővel kémlelték az eget miközben számos érdekességet figyeltek meg, amiket másnap kis csoportokban megbeszéltek.

A programban rakétamodell építése, működésének megismerése és kilövése is szerepelt. A jó szórakozás mellett sokat tanultak. A csapatmunka ösz-

szehozta a táborlakóknak azt a csoportját is, akik első alkalommal csatlakoztak és még nem ismerték a többiekét. Az előadásokban számos érdekes témát érintettek.

Dani Tamás amatőr csillagász a csillagmitológiáról beszélt, **Ivanics-Rieger Klaudia**, az egyesület alapító tagja pedig a nyári csillagképekhez kapcsolódó mitológiai történetekről szólt. **Mitre Zoltán** kutató a kozmikus események bolygónkra gyakorolt hatásait ismertette.

Szombaton a falu mellett lévő ammonitesz lelőhelyre gyalogoltak, ahol lábasfejű állatkák kré-

takori maradványait keresték. Esténként szakmai előadásokat hallgattak.

Kocsis Erzső pedagógus, tudományos újságíró, geográfus a *Star Trek* filmsorozatnak az űrkutatás népszerűsítésére gyakorolt hatásáról szólva elmondta, hogy az 1960-as 1970-es év népszerű sorozata az űrhajózásra, az űrkutatásra irányította az emberek figyelmét. Sok fiatal annak hatására jelentkezett űrhajósra, vagy kezdett dolgozni a NASA-nál.

Kovács Gergő geográfus, tudományos újságíró, csillagász Bolygóvándorok címmel szolt

arról, hogy a bolygók az évmilliók során változtatják, az egymáshoz viszonyított helyzetüket, és a tudósok olyan esetet is felfedeztek, amikor egy bolygó elhagyta a Naprendszer.

Rezsabek Nándor alkalmazott környezetmérnök, geográfus, tudományos újságíró előadásában a *Mars-képregény a vörös bolygó kutatástörténetéről* címmel szolt az égitest történetéről.

Ivanics Ferenc, az egyesület elnöke elmondta, örül, hogy a tudomány, így a csillagászat és az űrkutatás iránt is nő az érdeklődés. A távcsövek ma már sokak számára hozzáférhetőek,

tudományos könyvek, folyóiratok jelennek meg, így aki kíváncsi, könnyen jut információhoz. Az egyesület tagjai egész évben

több programmal járják az országot azért, hogy közelebb vigyék a tudományt az emberekhez. (ta)



A csillagásztábor résztvevőinek egy csoportja

(Fotó: Tisler)

KERTÁPOLÓ

Küzdünk az aszály ellen

■ Évről évre kevesebb csapadék esik, ami nem csak a nagygazdaságokban, hanem a konyhakertekben is hatalmas gondot okoz. Az aszály hatására drágulnak a különböző élelmiszertermékek, és még azoknak is megnehezíti a dolgát, akik önellátó gazdálkodásba kezdtek.

Az elmúlt hetek embert próbáló meleg időjárása után, igazi megváltás volt a múlt hétvégén beköszöntő hidegfront. A kiskerttulajdonosok már jó ideje kémlelték az eget és bújták az előrejelzéseket, mert a forróság és a száraz idő igencsak megnehezítette a dolgukat. Végre érkezett némi csapadék, ami ha nem is sokat, de egy kis felfrissülést is hozott magával. Aki csak tehette kádakban, tartályokban, dézsában, vödörökben fogta fel az esővizet, hogy újult erővel tudja felvenni a kertjében a küzdelmet a szárazsággal.

Sajnos aki öntözött, a nagy meleg miatt annak is szinte megsültek a terményei. A szakemberek szerint a globális felmelegedés és a klímaváltozás miatt egyre melegebbek a telek, hó szinte csak mutatóban esik, ezért a talaj víztartalékai szinte teljesen kimerültek. Ezért már nemcsak a vetemény, hanem a fűvet a gyümölcsfákat és a szőlőt is öntözni kell, ha termést szeretnénk.

Érdemes megválogatni, milyen növényeket ültessünk a

konyhakertünkbe. Ha nincs kutunk és sokalljuk a vízszámolást, akkor igyekezzünk kis vízigényű növényeket vagy rövid tenyészidejű fajtákat ültetni. A vízhiányt a növényeken kívül már a hangyák, a kártevő rovarok és a madarak is megérik. Sokan panaszkodnak, hogy a beérett kevés gyümölcsöt, mint a barack, szilva vagy körte már a fán megrágták „valami”, ami így próbált nedvességhez jutni. Ezt én is tapasztaltam mert a fekete szedernél és a fügénéél szinte közelharcot kellett vívnom a darazsakkal és a hangyákkal a gyümölcsért. Ezért jogosan tesszük fel a kérdést: hogyan védekezzünk az aszály ellen? Nem mindenhol van lehetőség csapóról vagy kútból öntözni.

Szakmai könyveket bújva két hatékony megoldást találtam. Egyrészt a *mulcsozást*, azaz talajtakarást és az esővíz elpárolgásának akadályozását. Akik ismerik *Dr. Gyulai Iván* ökológus talajkímélő kertgazdálkodását, azok az ő útmutatásai alapján bővebb betekintést nyerhetnek a mélymulcsos és komposztáló



Jó szolgálatot tesznek ilyenkor a kiskertekben az öntözőkanálak (Fotó: Futó)

kertészkedés rejtelseibe.

A mulcs megvédi a talajt a kiszáradástól, illetve megkíméli azt a mechanikai tömörítő hatásoktól. Jó megoldás lehet még az esővíz gyűjtése is. (Itt érdekesként jegyezném meg, hogy bár világszerte alkalmazott és bevált gyakorlat az esővízgyűjtés, de ez a tevékenység például az Egyesült Államokban bűncselekménynek minősül. Egy 1925-ös törvény szerint a víz és az esővíz is állami tulajdon. Még börtön is járhat annak, aki az állami tulajdonú esővizet összegyűjti.)

Kaphatóak a kereskedelemben nagy víztároló tartályok, amikbe egyszerre ezer liter vizet is tárolhatunk. Azok, akinek

fűrt kútjuk van, kicsit könnyebb helyzetben vannak az öntözés terén.

Lehetőség van még egy úgynevezett *locsolási vízmérő* felszerelésére a kertcsapokra (az ezeken fogyott víz után nem kell csatornadíjat megfizetni), vagy május 1-jétől szeptember 30-ig egy 10 százalékos locsolási kedvezmény igénybevételehez. Az ajkai lakosok a *bakonykarszt.hu* internetes oldalról tölthetik le az ehhez szükséges (F 0702-16 számú) igénylőlapot. A lakossági célú locsolási vízmérő kialakításának megvalósítására. F 0704-24 számú nyomtatványon lehet igénybejelentést tenni.

F. P. T. ■

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár is csatlakozott a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa programsorozathoz

Bazalt és Plasztik

Környezettudatos alkotó programok Ajkán

Szelektíven gyűjtöd a hulladékot? Mégis zavar a sok szemét?

Alkoss belőlük! Minden kreatívodra szükséged lesz, hiszen kézműves attrakciókon vehetsz részt képzőművészek segítségével Ajkán. Mindenféle alapanyagból, kidobásra ítélt kacatból használati-és dísz tárgyakat készítenek. A környezettudatos szemlélet mindannyiunk érdeke, együttműködve többet tehetünk egy élhetőbb bolygóért. A következő alkalommal 2022. augusztus 20-án 16 órakor az ünnepi műsor keretében ismét az Agorán alkotunk. Gyere, tarts velünk, hogy találkozhass a benned élő művésszel!

Bazalt és Plasztik

Találkozz a benned élő művésszel

Ajkán az Agorán
2022. augusztus 20-án
16 órai kezdéssel utcai alkotó.

Ezzel mindent új köntösbe öltöztetünk!

A Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa program támogatásával
→ veszprembalaton2023.hu

Táboroztak a csillagászok

Csillagászati tábort szervezett július végén Pénzesgyőrben a Bakonyi Csillagászati Egyesület. A résztvevők a csillagászat és űrkutatás számos érdekes elemével ismerkedhettek meg. **Ivanics Ferenc** elnöktől megtudtuk, hogy minden éjszaka távcsővel kémlelték az eget miközben számos érdekességet figyeltek meg, amiket másnap kis csoportokban megbeszéltek.

A programban rakétamodell építése, működésének megismerése és kilövése is szerepelt. A jó szórakozás mellett sokat tanultak. A csapatmunka ösz-

szehozta a táborlakóknak azt a csoportját is, akik első alkalommal csatlakoztak és még nem ismerték a többiekét. Az előadásokban számos érdekes témát érintettek.

Dani Tamás amatőr csillagász a csillagmitológiáról beszélt, **Ivanics-Rieger Klaudia**, az egyesület alapító tagja pedig a nyári csillagképekhez kapcsolódó mitológiai történetekről szólt. **Mitre Zoltán** kutató a kozmikus események bolygónkra gyakorolt hatásait ismertette.

Szombaton a falu mellett lévő ammonitesz lelőhelyre gyalogoltak, ahol lábasfejű állatkák kré-

takori maradványait keresték. Esténként szakmai előadásokat hallgattak.

Kocsis Erzső pedagógus, tudományos újságíró, geográfus a *Star Trek* filmsorozatnak az űrkutatás népszerűsítésére gyakorolt hatásáról szólva elmondta, hogy az 1960-as 1970-es év népszerű sorozata az űrhajózásra, az űrkutatásra irányította az emberek figyelmét. Sok fiatal annak hatására jelentkezett űrhajósra, vagy kezdett dolgozni a NASA-nál.

Kovács Gergő geográfus, tudományos újságíró, csillagász Bolygóvándorok címmel szolt

arról, hogy a bolygók az évmilliók során változtatják, az egymáshoz viszonyított helyzetüket, és a tudósok olyan esetet is felfedeztek, amikor egy bolygó elhagyta a Naprendszer.

Rezsabek Nándor alkalmazott környezetmérnök, geográfus, tudományos újságíró előadásában a *Mars-képregény a vörös bolygó kutatástörténetéről* címmel szolt az égitest történetéről.

Ivanics Ferenc, az egyesület elnöke elmondta, örül, hogy a tudomány, így a csillagászat és az űrkutatás iránt is nő az érdeklődés. A távcsövek ma már sokak számára hozzáférhetőek,

tudományos könyvek, folyóiratok jelennek meg, így aki kíváncsi, könnyen jut információhoz. Az egyesület tagjai egész évben

több programmal járják az országot azért, hogy közelebb vigyék a tudományt az emberekhez. (ta)